

新华时评

让文化创作的活力奔涌不息

新华社记者

为期三天的2011中国(北京)国际创意设计展6日落下帷幕,设计新颖、理念新锐的各种文化产品令参观者耳目一新,充分领略了创意文化的魅力。这可算是文化创新的一朵小小浪花。

创新是文化的本质特征,文化创作离不开改革创新。正如党的十七届六中全会提出,必须激发文化创作生产活力,提高文化产品质量,发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用。

文化引领时代风气之先,是最需要创新的领域。一部人类文化发展史,实际上就是一部文化创新史。按照联合国教科文组织的说法,

“发展最终应以文化概念来定义,文化的繁荣是发展的最高目标”。人们需要获得最新的文化产品来启蒙心智、认识社会,也需要通过最新的文化成果来获得精神上的依归和满足。

一个国家的文化发展如逆水行舟、不进则退。在当代中国,无论是建设创新型国家的战略需要,还是更好地满足人民群众多样化多层次多方面的精神文化需求,无论是在激烈的国际文化竞争中赢得主动,还是为人类文明进步作出新的贡献,都需要大力推进文化改革创新、激发文化创造活力。

近年来,随着我国文化体制改革步伐不断加快、力度不断加大,在一些重点领域和关键环节已经取得了重要突破,效果逐步显现,文化产品质量不断提高,创新创作产品不断涌现,但随

着改革进入深水区,越是向广度深度推进,越会触及深层次矛盾和问题,就越需要坚持以改革创新促发展、促繁荣,以更富活力、更加开放的体制机制推动文化创作发展迈上新台阶。

如果说改革是为文化创作扫清障碍,那么创新就是文化创作的动力源泉。当今文化发展,创意制胜、内容为王。好莱坞的大片、麦当劳的薯片、英特尔的芯片所以能广为人知,实际上都包含着独特的文化创意。再拿美国来说,其虽算不上是文化资源大国,却能成为一个文化强国,关键就在创新二字。不断提高文化创新能力,文化创作生产的活力才能奔涌不息。

创新、创作是一种信念,更应是一种追求。推动社会主义文化大发展大繁荣,必须使文化在改革创新中增创发展新优势、引领发

展新潮流。一是要对我国丰富的文化资源和各国优秀文化成果进行创造性的开掘和利用,坚持百花齐放、百家争鸣;二是要大力营造鼓励创新的社会环境,让一切创新举措得到支持,一切创新才能得到发挥,一切创新成果得到肯定。

任务紧迫,时不我待。当前我国文化消费进入快速增长期。文化市场之繁荣,文化产品数量之多、品种之丰富前所未有,这一切都为文化发展、文化活力奔涌创造了有利条件,打开了广阔空间。把握经济社会发展对文化建设的最新要求,把握好人民群众对文化生活的最新期待,汇聚各个方面文化创造的积极性,就一定能够实现文化发展的新跨越。

(新华社北京11月6日电)

十七届六中全会《决定》解读

为什么说没有文化的积极引领,没有人民精神世界的极大丰富,没有全民族精神力量的充分发挥,一个国家、一个民族不可能屹立于世界民族之林?

新华社北京11月5日电 文化是民族凝聚力的重要纽带,是民族创造力的重要源泉,是民族素质的重要体现。一个民族要充满生机活力,实现繁荣富强、在世界上拥有巨大影响力和吸引力,必须充分发挥文化的强大力量。

第一,只有以先进文化为引领,一个国家、一个民族才能顺应时代要求,走在历史潮流的前头。从中国共产党成立之日起,中国正是因为找到了马克思主义的真理,有了先进文化的引领,并结合中国实际形成了毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系,才在革命、建设、改革各个历史时期取得了巨大成功,迈上了跻身世界强国之林的正确道路。同样,展望未来,中国繁荣富强、中华民族伟大复兴、中国人民富裕幸福都离不开社会主义先进文化的引领。

第二,只有具备共同思想道德基础,一个国家、一个民族才能凝聚起团结奋斗的共同意志和力量,实现国家崛起、民族复兴的宏伟目标。

走基层·听民声

河南夏邑县火店乡

数万农民忙做宫灯

新华社郑州11月5日电(记者刘金辉)河南省夏邑县火店乡是著名的“特色文化之乡”,生产的宫灯、中国结等文化产品畅销海内外,但大多数农户却一直保留着家庭作坊式的生产方式,这也引起了当地农户和干部的担忧,他们盼望着能做大做强、打出自己的品牌。

在夏邑县火店乡的集镇上,每天都有六七辆集装箱大货车来来往往,这里并非交通要道,为什么大货车这么繁忙呢?一位司机告诉记者,他拉的货是宫灯,要送往义乌。

火店乡文化服务站站长赵清华说,除了邮局和火车站的运货点外,乡里还有5家物流公司,它们主要是将这里生产的工艺品如宫灯、中国结、旗德、花边、条编等运到全国各地市场。

据介绍,目前,该乡从事特色文化产业的企业达到8000余户,其中,投入50万元以上的企业达2000余户,机械设备1万余台,从业人员达到3万余人,形成了火店、李店、邵庄等12个村为中心的特色文化产业基地。2010年,全乡文化产业产值达6.8亿元,仅此一项全乡人均纯收入增加3000元以上。

火店乡李店村的陈美婷与宫灯打了16年交道,她先是在家里做宫灯用的花穗,然后到广东学做宫灯,之后重回村子里自己做宫灯,4年前搬到镇上来,办起了一个规模不算大的宫灯厂。

现在陈美婷的宫灯厂里有30多位工人,都是附近村里的,每天生产400多件宫灯。陈美婷说,现在做宫灯的所有部件如底座、花穗、花边等不出这个乡都能买到,已经形成完整的产业链,做完后直接交给物流公司送到全国各地。

“现在用宫灯的地方多了,逢年过节大街小巷的都是,还可以在土

河南“十二五”期间在每个省辖市建立国家级生态教育基地

新华社郑州11月6日电(记者李鹏)来自河南省林业厅的消息,“十二五”期间,河南省将以自然保护区、森林公园、湿地公园、植物园、学校、博物馆等生态景观或教育资源丰富的单位为基础,创建一批突出地方特色的重点生态文明、生态文化教育基地,逐步在全省每个省辖市建设1个国家级生态文明或生态文化教育基地,每个县建设1个地方级生态文明或生态文化教育基地。

据悉,旨在为全省林业发展营造良好舆论氛围和提高全民生态文化品位的这一举措已被列入近日出台的《河南省“十二五”林业发展规划》重点任务。按照要求,河南省5年内将在全省命名10家“河南省生态文化示范企业”和30个“河南省生态文化示范村”,建设10处“河南省生态文明教育基地”和50处“河南省生态文明教育基地”。

另据了解,“十一五”以来,河南省依托一批森林公园等林业景观所在地已建立了多个生态文明教育基地,生态文明体系建设卓有成效。全省共有4个市获得了“全国绿化模范城市”称号,3个市获得了“国家森林城市”称号;2家企业被命名为全国生态文化示范企业,3个村被命名为全国生态文化村。

从3岁起,段红艳就开始给母亲端屎端尿做力所能及的活。在父亲失明的头两年里,段红艳的三姑负责照料着一家人的生活,小红艳自己也摸索着给家里砍柴、洗衣、做饭。6岁那年,段红艳做出了第一顿饭。段红艳母亲回忆说:“当时艳子个子小,只能踩着小板凳才能够得着锅台;力气小,只能双手拿着切菜;衣服拧不动,就用脚踩;背不动柴,就几根几根往家拖。”就这样,

爸爸妈妈,我就是你们的手脚和眼睛

新华社记者 刘潇 摄影报道

14岁,对于大多数孩子来说正享受着父母无尽的照顾关爱。然而,对于陕西省榆林市靖边县第四中学的段红艳来说,14岁——她已经成为一个三口之家的顶梁柱。段红艳出生在靖边县枣刺梁村一个贫苦的农民家庭里。妈妈郭翠患有类风湿性关节炎,由于贫困,治疗断断续续,终至瘫痪。原本身体健康的父亲段云强突发视网膜脱落,在红艳3岁的时候,完全失明。



周五放学,段红艳走在回家的路上。



段红艳在村里上学的时候每天都能给母亲按摩,现在只能在周末时候才有时间给母亲捶背。



周六,收拾完果树,段红艳顺路买了豆腐,和父亲一起回家。

为什么说在新的历史起点上深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣,关系实现全面建设小康社会奋斗目标,关系坚持和发展中国特色社会主义,关系实现中华民族伟大复兴?

新华社北京11月6日电 全面建设小康社会奋斗目标,是党的十六大在我国已经实现社会主义现代化建设“三步走”战略部署前两步的情况下,根据新的发展要求提出来的,有两方面基本含义,一是要惠及十几亿人民,二是要在更高水平上实现社会全面进步和促进人的全面发展。党的十七大根据形势发展变化提出了实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求。这次全会根据十七大精神和新的形势提出了到2020年文化改革发展的奋斗目标。文化繁荣发展从来就是全面建设小康社会奋斗目标的重要组成部分,也是全面建成小康社会的重要条件。

中国特色社会主义事业是包括经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设在内的事业,文化建设是中国特色社会主义事业四大支柱之一,承担着中国特色社会主义事业的发展提供坚强思想保证、强大精神动力、有力舆论支持、良好文化条件的重要任务。没有社会主义先进文化的引领,就没有中国特色社会主义的正确方向;没有中国特色社会主义的武装,就没有追求国家富强、民族复兴、人民幸福的强大动力和合力;没有主流价值舆论的影响,就没有一个民族、一个国家、一个社会的昂扬正气、蓬勃朝

光山县鑫晟投资担保有限公司合法合规经营承诺书

- 一、遵守法律法规,依法合规经营,自觉接受监管部门的监管。
- 二、以融资性担保为主业,以中小企业为主要服务对象。
- 三、不虚假注册,不抽逃资本,按规定比例将注册资本交由银行托管。
- 四、不吸收公众存款,不对外发放贷款,不受投资人委托对外发放贷款或对外投资。
- 五、不将投资人资金存入股东及关联人账户,或运用投资人资金进行理财,不超担保业务包办投资人的投资行为。
- 六、不超出经营范围进行夸大宣传或虚假宣传,不隐瞒借款人信息误导投资人投资。
- 七、如实向监管部门报告经营情况,提供信息资料和财务报表,不编报虚假数字,不造假账。
- 八、加强行业自律,维护融资性担保市场秩序,同业间不搞非法竞争或不正当竞争。

光山县金财担保有限责任公司合法合规经营承诺书

- 一、遵守法律法规,依法合规经营,自觉接受监管部门的监管。
- 二、以融资性担保为主业,以中小企业为主要服务对象。
- 三、不虚假注册,不抽逃资本,按规定比例将注册资本交由银行托管。
- 四、不吸收公众存款,不对外发放贷款,不受投资人委托对外发放贷款或对外投资。
- 五、不将投资人资金存入股东及关联人账户,或运用投资人资金进行理财,不超担保业务包办投资人的投资行为。
- 六、不超出经营范围进行夸大宣传或虚假宣传,不隐瞒借款人信息误导投资人投资。
- 七、如实向监管部门报告经营情况,提供信息资料和财务报表,不编报虚假数字,不造假账。
- 八、加强行业自律,维护融资性担保市场秩序,同业间不搞非法竞争或不正当竞争。

学车哪里好? 首选市驾校

信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮

信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。

学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

- 市营运驾驶员从业资格定点培训
- 市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训
- 市扶贫办劳动力转移、驾驶技能定点培训

地址:信阳市南京路金三角(市运管局车辆检测中心院内,市交警支队西500米)
报名电话:6531177

东风日产分期购车

首付只需 30% 免抵押、无担保、零保证金

购车方便、快捷最低首付只需 21900 元

东风日产 96998

SHIFT...the way you move NISSAN

东风日产 乘用车公司

信阳威通专营店 销售热线: 6755555 地址: 信阳市 312 国道银钱村(车管所东 1 公里)

信阳固始直营店 销售热线: 4999797 地址: 中原路与王审知大道(老 312 国道)交叉口

TEANA 轩逸 SYLPHY 天籁 SUNNY 阳光 TIDA 泰康 LIVINA 蓝鸟 MARCH 骊歌 ALIBABA 逍客 X-TRAIL 逍客 QASHQAI 奇骏 NISSAN GT-R